

5·12 “用心呵护” 第111个国际护士节 特刊

浓情五月 最美护士节



赓续前行，济医附院5·12国际护士节系列活动精彩呈现

记者 郭纪轩 孙逢辉 通讯员 张勇 李金凤 董雅宁

以生命赴使命，诠释救护的意义；以挚爱护苍生，践行许下的誓言。在这生机盎然、万物并秀的五月，第111个5·12国际护士节伴随着夏天的脚步向我们走来。为了更好地继承和发扬南丁格尔精神，济医附院工会联合护理部结合医院2022年总体工作目标，组织了形式多样、丰富多彩的庆祝护士节系列活动，进一步展现护理人员的职业风采，提高护理人员学习、工作的积极性，提升护理质量与水平。

传承护理精神，树立身边榜样

每一位护士心中，都燃烧着生命的烛炬，照亮患者通往健康的彼岸。在济医附院护理工作一线，众多护士从满头青丝到华发渐生，从亭亭玉立到身姿不再挺拔，她们默默奉献，温情坚守，把青春年华都绽放在护理工作岗位上。



让护理在专业中夯实。



▲30年护龄座谈会现场。

在该院5·12国际护士节30年护龄座谈会上，6位护龄30年的护理人员讲述了自己的工作经历以及对医院发展壮大的见证。三十载光阴流逝，三十载默默奉献，为此医院特地为她们定制了奖杯并播放了护理部精心制作的视频，感谢这些30年如一日为护理事业作出贡献的白衣天使。6位护理人员表示虽然工作了三十载，但对医院、对

护理工作的热爱从未减少，依然期待着医院有更好地发展、期待医院的护理工作能够取得更大的进步、也希望自己能为医院发展贡献更多的力量。

而对长期以来一直工作在临床一线护理岗位（夜班岗位）、从事临床护理工作25年以上（含25年）的普通护理人员，医院为他们授予“健康守护之星”的荣誉称号。同时结合举办的“护理服务明星”评选活动，表彰了2021年在回访中表扬次数在5次以上的护理人员，共计56位护理人员获此殊荣。

庄严神圣的授帽仪式。

济医附院的护士们在平凡的岗位上，始终秉承践行着南丁格尔精神，以精益求精的职业精神、精湛过硬的临床技能、优质细致的服务，守护着群众的身心健康。而榜样则是一种动力，也是一种力量，更是一面旗帜。榜样的力量，看似平凡简单却促人上进，给人引领。通过评选优秀、树立榜样不仅将医院优良的护理精神和服务理念传承下去，更激励着该院广大护理人员增强主动服务意识、责任意识和创新意识，不断提升护理服务质量，为群众提供更满意暖心的护理服务。



练兵比武强技能，精益求精提内涵

在5·12国际护士节前夕，济医附院还组织了一系列以专业为主题的活动，在全院范围内掀起学技比武热潮，推动护理工作的蓬勃发展。

通过以“专科化发展 专业化护理”为主题的护理专业委员会评选及以“提升专项品质 落实患者安全”为主题的护理专项小组评选，发挥专科护士在临床工作中的专业特长，激发专科护士在医院管理方面的作用，参加评选的各护理专业委员会及专项小组根据专业自身亮点，运用数据、图表和照片对2021年所开展的各项工作进行梳理、汇总，亮点突出，达到了交流经验、树立标杆和典范的作用。

创新是医院发展的重要推动力和核心竞争力，护理人员的创新和科研意识，不仅关乎医院优质护理服务内涵，更是推动护理学科建设和专业发展的重要动力。在医院护理创新发明成果评选活动中，24个决赛参赛项目充分展示了医院护理人员

的创新和智慧，得到了评委们的高度评价。

服务是护理工作的基本要求，专业则是护理工作者的永恒追求。在医院第六届护理病情评估典型案例大赛上，选手们以“重评估能力 塑专业形象”为主题，围绕案例选择的背景、患者病情简介、体格检查、患者病情变化的评估及解决对策等用图文并茂的PPT进行了精彩汇报，展现了护理工作的价值，有效拓展了护士发现问题、分析问题和解决问题的能力，全面保障患者安全。

就近3年颁布的护理指南/行业标准在医院临床应用的情况，医院举办了“传承创新 探索发展”为主题的护理指南解读沙龙。参赛选手的精彩汇报体现了医院护理工作坚持以科学发展观为指导，以患者为中心，以提高护理服务质量为主题，为护理管理者和护士日常工作提供有益参考。同时，为促进专科护理质量指标体系构建，巩固护理质量改进成果标准化和落实，医院组织了专科护理质量指标优秀成果评选活动，促进护理质量全面改善。

采用线上答题的方式，济医附院组织了全院护理人员医疗质量安全/院感知识竞赛和全院护士执业管理小组护士执业注册知识竞赛，进一步加强医院医疗质量安全管理及新冠疫情防控工作，规范护理人员医疗服务行为，为规范护理工作起到了积极推动作用。



▲护理人员分享工作中的典型案例。

踔厉奋发聚能量，奋楫扬帆再启航

5月10日下午，济医附院庆祝5·12国际护士节总结表彰大会盛大举行。大会以“弘扬医者仁心 护佑人民健康”为主题，在庄严神圣的授帽仪式中拉开帷幕，护理人员为大家表演了自编自导、精彩纷呈的文艺节目。

舞蹈《采薇》《盛世欢歌》《晓》将传统文化与现代舞蹈巧妙结合；礼仪表演《清风徐来》，从仪容、仪表、站姿、坐姿、行姿、蹲姿、陪同引导、搀扶帮助等方面，对护士礼仪进行了精

彩演绎，同时风采表演融入了专科特色、人性化服务理念等，表演形式新颖有创意，体现护理工作内涵；医院护士长代表的诗歌朗诵《奋斗百年路，启航新征程》讲述了一代代附院人的拼搏历程和使命担当，同时也表达了护理团队对济医附院一院两区高质量发展的祝愿；情景剧《反转》、小品《“救”在身边》等一幕幕生动活泼的情景剧演绎出护理人员的工作日常，展现了护理人员爱岗敬业、温暖大爱的精神风貌；歌曲联唱《一起向未来》、三句半《继往开来谱新篇》等一个个精彩节目不仅赢得现场观众阵阵掌声，而且展示了医护人员“仁爱、奉献、宽容”的精神。



▲总结表彰大会现场。

春华秋实硕果飘香，辛勤耕耘收获荣誉。本次总结大会上组织了颁奖仪式，医院领导班子为在5·12护士节系列活动中的获奖代表、护理服务明星代表、健康守护之星、优秀护理专业委员会/专项护理小组代表颁发了荣誉证书，喜悦与自豪挂在每一位白衣天使的脸上，成绩和荣誉的取得，印证了天使们奉献的身影和奋斗的足迹。

立足新征程新起点，面对新机遇新挑战。一代又一代济医附院护理人的光荣与梦想将会继续传承下去，坚守这份职业，坚守这份荣耀，不忘初心，砥砺前行，以更加高昂的姿态，更加宽广的情怀和更加豪迈的气概，谱写医院发展新华章！



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:陈睿潇